

НАРОДНО ЧИТАЛИЩЕ "ГОЦЕ ДЕЛЧЕВ-1927", СОФИЯ, "ИЛИНДЕН"

О Т Ч Е Т

ЗА ПРОВЕДЕНИТЕ КУЛТУРНИ МЕРОПРИЯТИЯ ПРЕЗ 2018 ГОДИНА

9 ЯНУАРИ – По повод 170 години от рождението на големия български поет и революционер Христо Ботев 6 януари, в салона на читалището се проведе среща-разговор с писателката Неда Антонова, автор на нашумялата книга "Неговата любима" за неизвестни факти от биографията и любовта между Ботев и Венета.

13 ЯНУАРИ - Отново "Литературния салон" организира кът в библиотеката по повод 140 години от рождението на Пейо Яворов. Задушевен разговор с поета Румен Леонидов и обсъждане на цикъла "Хайдушки копнения".

4 ФЕВРУАРИ- 148 години от рождението на Гоце Делчев. Поетичен рецитал с участието на оркестър "Брависимо" и Алекс.

9 ФЕВРУАРИ – Празнуваме Денят на музиката, съвместно с Арменския културен център, където бяха представени и приготвени от дамите в клуба, арменски национални ястия. Музикалната наслада бе поднесена от нашите членове Йорданка Христова и Соня Тодорова, а присъстващите телевизионни журналисти изказаха задоволството си от съвместната ни работа с Арменската организация в продължение на повече от 20 години.

17-18 ФЕВРУАРИ – В чест на 3 март – Освобождението на България от турско робство, бе проведен двудневен общжградски турнир по шах за деца под надслов "Свобода и победа". Домакин бе Шах-клуба към читалището с ръководител Боряна Строчкова.

2 МАРТ – Откриваме Паметника на пол.Борис Дрангов в двора на Военната академия в София, поканени сме лично от г-жа Райна Дрангова, внучка на легендарната фигура в нашага история.

19 ФЕВРУАРИ – “145 години безсмъртие”. Група от читалищни дейци поднесе цветя пред Паметника на Апостола на свободата”.

3 МАРТ – Поклон и поднасяне на цветя пред паметника на загиналите опълченци в парка “Свети Никола”, след което в салона на читалището се състоя отново среща с Неда Антонова, в която писателката говори за книгата си “Войната свърши в четвъртък”. Читалището е особено чувствително на темата за българското войнство и героите ни, сътворили днешната история.
- Под надслов “Свобода и победа” се проведе шахматен турнир за деца.

8 МАРТ – Импровизиран концерт по повод Денят на жената от Клуб “Весели сърца” с участието на оркестър “Брависимо” и солисти от “микрофонът е ваш”.

1 АПРИЛ – Денят на шегата. Литературният ни клуб представи сатирична поезия и епиграми на поета Лозан Такев.

11 АПРИЛ – съвместно участие с Центъра за “Еврейско-българско сътрудничество”Алеф” в откриването на Паметника, издигнат в чест на българите, спасители на евреите от Холокоста.

27 АПРИЛ - 110 години от създаването на 43-то основно училище “Христо Смирненски”, където са учили много от нашите членове. В тържествения концерт взе участие творческият екип на читалището – Йорданка Христова, Силвана Пръвчева, Мая Нешкова, маестро Кирил Икономов. Читалището поднесе “Поздравителен плакет”, който за съжаление, не бе оповестен от организаторите.

28 АПРИЛ – Пролетен турнир по шах за децата от Клуба с награди и лакомства.

2 МАЙ – 115-та годишнина от гибелта на патрона на читалището Гоце Делчев. Съвместно с ВМРО-БНД взехме участие в организирания възпоминателен концерт във Военния клуб.

6 МАЙ “Гергьовден” – Поднасяне на цветя пред Паметника на незнайния войн, след което в салона на читалището се състоя задушевна беседа на чаша вино.

19-20 МАЙ – Двудневен традиционен турнир по шах за “Купата на кмета”. Бяха раздадени купи, медали и предметни награди.

24 МАЙ – Ден на славянската писменост и култура. Празник, смятан и провеждан като най-големия в поробена Македония. Концерт в салона на читалището с културния актив, разкази-спомени на възрастни македонци, незабравимо пресъздадени от техните потомци.

28 МАЙ – Панихида за “Свети дух” – Ден на загиналите за свободата на Македония.

31 МАЙ – Съвместно мероприятие с фондация “Алтернативни занимания” с игри-томболи и задачи в салона на читалището по случай 1 юни – Ден на детето.

8 ЮНИ – Среща-разговор с актива на Клуб “Македония” и проф. Алтънков, преподавател по история в Калифорнийския университет “Санта Барбара” по повод издаването на книгата му “История на БКП”. Един съвсем различен анализ.

15 ЮНИ – Съвместна инициатива с Клуб “Интелектуална наука 2” занимания по по химия и физика с деца в салона на читалището.

21 ЮНИ – “Ние никога няма да забравим миналото си, такова, каквото е било”. Под този надслов се проведе панихида и възпоменателен концерт по повод 105 години от опожаряването и плячкосване на град Кукуш в поробена Македония, родно място на нашия патрон и флагман на борбата за освобождаването ѝ, както и присъединяването към България.

20 ЮЛИ – Тъй като в последните години върви едно елиминира-не на читалището от този празник, изготвихме “Поздравителен плакет” за певицата Мими Николова за 80 годишния ѝ юбилей, както и номинирането ѝ за Почетен гражданин на София, който бе връчен от кмета на района Иван Божилов.

1 АВГУСТ – Отново среща с децата за игри и забавления, развиващи интелекта и осъществени с Фондация “Алтернативни занимания”.

2 АВГУСТ – По повод “Преображение” в салона на читалището се проведе среща с Румен Леонидов, правнук на воеводата Леонид Янков. Поета разказа спомени за працядо си, както и за героичната му смърт. Присъстващите от Клуб “Македония” чуха една от трите народни песни, посветени на воеводата, като една от тях е била номинирана измежду десет за национален химн на Македония.

24 АВГУСТ – По случай 130 години от рождението на поетесата Дора Габе “Литературен салон” организира среща с литературоведката Людмила Димитрова, изследователка на творчеството на Багряна и Габе.

31 АВГУСТ – Съвместно с Арменския културен клуб, организирахме кът в библиотеката, по повод 110 години от рождението на големия американски писател от арменски произход Уйлям Сароян.

4 СЕПТЕМВРИ – Съвместно с Радио JASS FM в Клуб “Перото” НДК отбелязахме тържествено Юбилея на Лени Въркова – “Кралицата на джаза”. Тя, въпреки своите 91 години, направи блистящ мини концерт, с което спечели луди овации. Редица официални институции връчиха награди, грамоти и поздравителни адреси. Предишната година читалището отбележи нейната 90.годишнина с плакет и цветя в тесен кръг от близки и певици от нейното минало.

6 СЕПТЕМВРИ – Денят на обявеното съединение на България и 120 години от рождението на големия класик, писателят Димитър Талев, “Литературен салон” проведе среща-разговор с писателя Владимир Зарев и журналистката Мария Баева, които разказаха своите спомени за човека, преминал през комунистическите концлагери, с нарушено здраве, но отказал да се отрече от българския си произход. Владо и Мария са живели дълги години в съседство с писателя и разказаха интересни случки от биографията на “Димче от Прилеп”.

17 СЕПТЕМВРИ – “Клубът на културните дейци” организира честване на 120 години от рождението на поета Христо Смирненски. Неговите родители са едни от учредителите на читалището още в

1920 година, а корените им са в Кукуш, като самата Райна Измирлиева е ушила знамето на обединената кукушка чета под ръководството на войводата Кръстю Асенов. Румен Леонидов, Ани Илков и Евгения Гешева говориха за големия лирик, а присъстващите чуха песента "Горчиво кафе" по негови стихове, пресътворена от също така голямата певица Йорданка Христова.

21 СЕПТЕМВРИ – Съвместно мероприятие с Арменския културен център, по повод 2800 години от създаването на град Ереван под името Еренбуни, днес столица на Армения.

22 СЕПТЕМВРИ – Ден на независимостта. Поетично-музикален спектакъл на Клуб "Македония" и арменския "Парекордзаган" с участието на оркестър "Брависимо" и арменски танцов състав.

31 ОКТОМВРИ – Бенефис на Маргрет Николова в салона на Руския културен център. 90 годишнината бе организирана от Военния ансамбъл с ръководител Снежина Темелкова и участие на солистите, които изпълниха нейни песни. Поднесохме цветя, възпоминателни подаръци и приветствие. Тя е гостувала няколко пъти през годините в читалището ни и сме запазили много приятни спомени и чудесни взаимоотношения.

1 НОЕМВРИ – Ден на народните будители. Обикновено го почитаме с рубриката ни "По пътя на дедите", но тъй като спонсорите ни намалеха, а освен това предстоеше и юбилеен концерт на нашата Йорданка Христова, съвместно с в."Минаха години", организирахме ретроспективна фотоизложба за творческия ѝ път. Салонът бе аранжиран в ретро стил с нейни аксесоари, които са запазена марка. В концерта участваха Александър Александров-Алекс, Зоран Ранчев, който разказа спомени от съвместни участия в чужбина, както и оркестър "Брависимо". Събитието бе отразено във вестника и получи голям интерес към изложбата, като примата раздаде автографи на своите почитатели.

17-18 НОЕМВРИ – Двудневен общоградски турнир по шахмат за деца.

8 ДЕКЕМВРИ – Предколедно тържество за децата с много забавни игри, награди и лакомства.

22 ДЕКЕМВРИ – Традиционния Коледен концерт в салона с участието на солистите от Военния ансамбъл – Снежина Темелкова и Сунай Чалъков. В зимния следобед, на чаша чай и традиционната българска баница, сърцата стопли Алекс, с неувяхващите си македонски песни. Имаше танци, а чудесната певица Цветана изпълни караоке “Честит рожден ден” на маестро Кирил Икономов сред бурни аплодисменти.

Особена гордост за читалището представлява класирането на Петя Караиванова през 2018 година на Европейското първенство в Чехия на трето място, “бронзов медал”, както и трикратен шампион на България.

В отчета не са включени участията в различни фестивали и събори из страната, на “Болярка” - От ноември месец имаме нов Ръководител и съвършено нов състав. Не сме отразили и периодичните сбирки на Клуб “Македония, един от най-ревностните, заедно с Клуб “Весели сърца”, както и поетичните вечери за наши членове, които пишат стихове.

ОРГАНИЗАТОР И ПиАр:

Вивиана Асса